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 VERBALE DI CONSIGLIO DEL  
DIPARTIMENTO DI FARMACIA – SCIENZE DEL FARMACO 

 

− Seduta del 05.12.2022 - 

 
L’anno duemilaventidue, il giorno cinque del mese di dicembre, alle ore 15:30, si 
riunisce, nell’Aula 6 al piano terra del Palazzo di Farmacia del Campus “E. 
Quagliariello” in via E. Orabona 4 – Bari, il Consiglio del Dipartimento di Farmacia – 
Scienze del Farmaco dell’Università degli Studi di Bari Aldo Moro, come da 
convocazione trasmessa per e-mail il 30.11.2022, per discutere e deliberare sul 
seguente 
 

ORDINE DEL GIORNO 
Comunicazioni 

Approvazione verbale Consiglio di Dipartimento del 28 novembre 2022 

1. Attività di direzione / Coordinamento / Personale 
 

1a) Riconoscimento equivalenza dei percorsi formativi al fine del conferimento del 

titolo congiunto per il corso interateneo in Farmacia LM-13 Università di Bari – 

Università Cattolica “Nostra Signora del Buon Consiglio” di Tirana; 

1b) Ratifica D.D. nr. 84 e 85 del 22/11/2022. 

2. Ricerca e Terza Missione 

2a) Autorizzazione presentazione progetto di ricerca Bando PSR Sicilia (resp. prof. 

A. Lopalco) 

2b)  Autorizzazione presentazione progetti di ricerca Bando Fondo Italiano per le 

Scienze Applicate (FISA) 

2c) Bando per Visiting Professor / Visiting Researcher 

 

Sono Presenti (P), assenti giustificati (AG) ed assenti (A) i seguenti 

componenti del Consiglio: 

 

Professori Ordinari P AG A 

1 ALTOMARE Cosimo Damiano X   

2 CAPRIATI Vito X    

3 COLABUFO Nicola Antonio X   

4 DE LUCA Annamaria X    

5 DE PALMA MAURO X    
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6 LEOPOLDO Marcello X    

7 LUISI RENZO X    

8 NICOLOTTI Orazio X   

 
 

Professori Associati P AG A 

1 ABATE Carmen X   

2 AMOROSO Nicola X   

3 ARGENTIERI Maria Pia X   

4 CAMERINO Giulia Maria  X  

5 CAPPELLARI Ornella X   

6 CAROCCI Alessia X   

7 CARRIERI Antonio  X  

8 CATALANO Alessia X   

9 CATTO Marco  X   

10 COLUCCIA Mauro X   

11 CONTINO Marialessandra X   

12 CORBO Filomena Faustina  X   

13 CUTRIGNELLI Annalisa X   

14 DE BELLIS Michela X   

15 DEGENNARO Leonardo X   

16 DENORA Nunzio X   

17 FERORELLI Savina X   

18 FRACCHIOLLA Giuseppe X   

19 FRANCO Massimo X   

20 IMBRICI Paola X   

21 LACIVITA Enza  X  

22 LAGHEZZA Antonio X   

23 LAQUINTANA Valentino X   

24 LENTINI Giovanni X   

25 LEONETTI Francesco X   

26 LIANTONIO Antonella   X 

27 LOIODICE Fulvio   X 

28 LOPALCO Antonio X   

29 LOPEDOTA Angela Assunta X   

30 MELE Antonietta X   

31 NISO Mauro X   
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Ricercatori  T.I. P AG A 

1 CAVALLUZZI Maria M. X   

2 DE CANDIA Modesto   X 

3 PANNUNZIO Alessandra X   

 

Ricercatori T.D./A P AG A 

1 ARDUINO Ilaria X   

2 CICCO Luciana X   

3 COLELLA Marco X   

4 GHAFIR EL IDRISSI Imane X   

5 MICIACCIA Morena X   

6 MURAGLIA Marilena   X 

7 PURGATORIO Rosa X   

8 RACANIELLO Giuseppe Francesco X   

9 TRISCIUZZI Daniela X   

 
 
 

Ricercatori T.D./B P AG A 

1 BAGORDO Francesco   X 

2 CONTE Elena X   

32 PERNA Filippo Maria X   

33 PERRONE Maria Grazia X   

34 PIERNO Sabata X   

35 PIERRI Ciro Leonardo   X 

36 PISANI Leonardo   X 

37 ROSATO Antonio X   

38 SCILIMATI Antonio X   

39 STEFANACHI Angela X   

40 TOMMASINO Massimo Lucio  Asp.  

41 TORTORELLA Paolo X   

42 TRAPANI Adriana X   

43 TRICARICO Domenico X   

44 VERONESE Angelo  X  

45 VITALE Paola   X 
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3 IACOBAZZI Rosa Maria X   

4 MACCHIA Eleonora X   

5 MANTUANO Paola  X   

6 PIEMONTESE Luca  X  

 
 

N. Rappresentanti degli studenti P AG A 

1 BARI Claudia X   

2 CARAMIA Marica X   

3 DEMARINIS Delia X   

4 DE MUSSO Vittoria   X 

5 GENTILE Tiziana X   

6 GRAVINA Alessandra X   

7 LOSITO Maira   X 

8 MALDARELLA Silvia  X  

9 MARGHERITI Alessandra X   

10 PAPPAGALLO Pierpaolo X   

11 SGARRA Francesco X   

12 SPORTELLI Giuseppe Davide X   

13 TOMACELLI Giulia X   

 
 

N. Rappresentanti PTA P AG A 

1 CAPODIFERRO Vito Filippo X   

2 CELLAMARE Domenico X   

3 CELLAMARE Sergio X   

4 DE ROSAS Angela Raffaella X   

5 GISOTTI Francesca X   

6 GISOTTI Salvatore  X   

7 MASTROPASQUA Massimo X   

8 MONDELLI SASSINORO Alfredo X   

 
 

COORDINATORE P AG A 

RACANIELLO Francesco X      

 
Il Direttore del Dipartimento, constatata la presenza del numero legale, dichiara 
aperta la seduta alle ore 15:40. 
  
Svolge la funzione di segretario verbalizzante il Coordinatore di Dipartimento, sig. 
Francesco Racaniello. 
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Comunicazioni 
-  La prof.ssa Cappellari Ornella si è classificata all’ottavo posto su 200 partecipanti 

nell’ambito del "Young researcher seal of excellence”: PIANO NAZIONALE DI 
RIPRESA E RESILIENZA (PNRR) - MISSIONE 4 “ISTRUZIONE E RICERCA” 
COMPONENTE 2 “DALLA RICERCA ALL'IMPRESA” INVESTIMENTO 1.2 - 
FINANZIAMENTO DI PROGETTI PRESENTATI DA GIOVANI RICERCATORI - 
AVVISO N. 247 DEL 19/08/2022 

-  Il prof. Nicolotti Orazio ci informa che la sua proposta progettuale (codice 
progetto: PNRR-MAD-2022-12376730 dal titolo “ Addressing lipid-dependent 
resolution of inflammation in Alzheimer's disease via biochemical and 
computational methods“) presentata nell’ambito del Bando PNRR Ministero 
Salute 2022 per una richiesta economica di euro 1000000 è stata pienamente 
ammessa a finanziamento. 

-  La prof.ssa Corbo Filomena ha vinto il Med Index nell’ambito della 10^ edizione 
del Premio “Vivere a spreco zero 2022” nella categoria Dieta Mediterranea, 
premio promosso dalla campagna Spreco Zero di Last Minute Market, con il 
patrocinio dei Ministeri della Transizione Ecologica, degli Affari Esteri e della 
Cooperazione internazionale e del Lavoro e delle Politiche Sociali, in sinergia con 
la Rappresentanza della Commissione Europea in Italia, ANCI, la Regione Emilia 
Romagna. 

- Nella mattinata odierna si è reso necessario evacuare le Aule 6, 7, 8 e 9 ricadenti 
nell’Area esterna del Palazzo di Farmacia in quanto, dopo verifica a seguito di 
allagamenti, è stata dal dott. Marzano ritenuta tutta la detta area soggetta a 
pericolo di crollo. Di ciò la Direzione Dipartimentale ha provveduto ad informare 
il Direttore Generale, il Magnifico Rettore, la Direzione Edilizia e la U. O. Servizio 
prevenzione e protezione. 

 Alle ore 14:10 il dott. Marzano ha trasmesso alla Direzione Dipartimentale una 
nota con cui dichiara che “Allertata l'impresa del servizio di manutenzione, 
celermente ha fatto sopralluogo: è risultato che nulla osta alla ripresa delle attività 
e che la situazione, se pur di degrado, non compromette l'uso delle aule e dei 
relativi servizi”. 

 
Approvazione verbale Consiglio di Dipartimento del 28/11/2022 
Il Direttore presenta il verbale relativo al Consiglio di Dipartimento tenuto in data 28 
novembre 2022. Tale verbale è stato messo a disposizione dei componenti il 
Consiglio e sono stati corretti i refusi evidenziati. 
Non rilevandosi modifiche da apportare, il Direttore di Dipartimento pone in 
votazione il verbale relativo al Consiglio di Dipartimento tenuto in data 28 novembre 
2022. 
Il Consiglio esprime la seguente votazione: approvato all’unanimità con 
l’astensione degli assenti a tale seduta. 
 

1. Attività di direzione / Coordinamento / Personale 
1a) Riconoscimento equivalenza dei percorsi formativi al fine del conferimento del 

titolo congiunto per il corso interateneo in Farmacia LM-13 Università di Bari – 
Università Cattolica “Nostra Signora del Buon Consiglio” di Tirana 
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Il Direttore comunica che sono pervenute le carriere e i verbali di laurea di due 
studenti che hanno conseguito la laurea in Farmacia presso l’Università “Nostra 
Signora del Buon Consiglio” di Tirana. Alla luce di quanto appena esposto, il 
Direttore invita il Consiglio di Dipartimento ad esprimersi sulla c.d. “equivalenza” 
dei piani di studio degli studenti GJOLIGAJ Emiljana nata a Tirana (Albania) il 
03/09/1996 e GJOKA Hari nato a Delvine (Albania) il 31/12/1997 per i quali si 
chiede il riconoscimento del titolo conseguito all’estero, c.d. “equivalenza”. 
Dopo ampio dibattito, il Direttore invita il Consiglio di Dipartimento ad esprimersi 
sulla c.d. “equivalenza” dei piani di studio dei due studenti GJOLIGAJ Emiljana e 
GJOKA Hari.  
Interviene il prof. Altomare il quale ritiene che la richiesta del Rettore 
dell’Università di Tirana faccia riferimento all’equipollenza dei titoli di laurea 
rilasciati dalle due Università (Bari e Tirana) per cui non ha ritenuto di doverne 
discutere in Consiglio di Classe in quanto tutta la questione va approfondita e 
verificata relativamente alla rispondenza alla legislazione vigente. 
Il prof. Fracchiolla fa proprie le motivazioni addotte dal prof. Altomare e ribadisce 
quanto riportato durante i CdD precedenti del 21_10_2021 e CdD del 
08_11_2021 a proposito della procedura di ex equipollenza dei titoli accademici 
rilasciati dall’Università NSBC di Tirana (ex equipollenza, art. 2; L. 148/2002) e 
specificatamente del titolo di diploma di laurea in Farmacia per i laureati iscritti al 
corso di Farmacia “in convenzione” (ante-2017) tra il Dipartimento di Farmacia 
SdF e l’Università NSBC di Tirana e sul riconoscimento di “equipollenza dei 
percorsi formativi”. 
Nelle note del MIUR del 22.06.2021 prot. 40561 e della Direzione Offerta 
formativa e Servizi agli Studenti del nostro Ateneo Prot. 119326 v/8 del 5.10.2021 
si chiede espressamente al nostro Ateneo e al CdD di Farmacia-SdF di procedere 
al riconoscimento dei titoli secondo la procedura di ex equipollenza (ex 
equipollenza, art. 2; L. 148/2002). 
Il regolamento pubblicato sul sito del MIUR e sul sito del nostro Ateneo, richiede 
la formulazione di una domanda specifica e INDIVIDUALE, adeguatamente 
motivata per la richiesta di riconoscimento dei titoli, corredata di varia 
documentazione (documenti di riconoscimento, dichiarazione di valore dei titoli di 
accesso, programmi vidimati ecc. ecc.).  
Le domande debitamente compilate secondo la normativa sopra citata, non 
risultano pervenute dall’amministrazione centrale al CdD per contro a risoluzione 
del fatto, come mostrato dal Direttore, è pervenuta una nuova lettera da parte del 
Rettore Prof. Bruno Giardina dell’Università NSBC di Tirana in cui egli si 
attribuisce la responsabilità di corrispondenza al vero di parti della 
documentazione necessaria alla domanda per due laureate/i come già in 
precedenza aveva richiesto per altri 20 studenti laureate/i in Farmacia nel 
percorso in convenzione, coorti ante 2017. 
Inoltre, dagli atti riportati in convenzione non appare la possibilità di operare con 
altre procedure rinvenienti da accordi bilaterali oltre quella ratificata in Italia con 
Legge n. 148/2002 né risultano disposizioni differenti sulle procedure da adottare 
rispetto alla nota Prot. 119326 v/8 del 5.10.2021. Nonostante, il Direttore avesse 
riportato solo verbalmente durante il consiglio di una recente nota del MIUR a 
firma del Dirigente Cinquepalmi secondo la quale sarebbe riconosciuto il corso di 
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laurea in Farmacia LM-13 dell’Università Cattolica “Nostra Signora del Buon 
Consiglio” in convenzione (ante 2017) alla stessa stregua dei percorsi a titolo 
congiunto (a partire dagli a.a. 2017/2018) non si comprende il motivo della 
richiesta all’odg di dichiarare i corsi equivalenti per gli studenti in oggetto. Tra 
l’altro in questa lettera del MIUR sarebbe riportato esclusivamente la possibilità 
di firmare una unica pergamena dai due Rettori come per il titolo congiunto, ma 
comunque a seguito di procedura di equipollenza dei titoli di studio. Pertanto, il 
sottoscritto chiede di rendere pubblica la procedura riportata nella missiva del 
MIUR citata dal Direttore durante il consiglio e a tutela degli studenti laureati 
presso i due atenei in convenzione e a tutela del Dipartimento di Farmacia SdF 
di pubblicare sui siti istituzionali eventuali “nuove procedure” normate dal 
ministero e accolte dal nostro ateneo nel merito di quanto all’oggetto richiesto. 
Ritenendo di non poter sottacere alle necessarie verifiche sul punto e a tutela 
dell’interesse proprio e del CdD oltre che dell’Università rispetto ad eventuali 
conflitti di interesse o incompatibilità nelle decisioni che ci competono, dichiaro il 
mio voto contrario alla delibera proposta dal Direttore di esprimersi sulla 
“equipollenza dei percorsi formativi” o altra formula, a partire dall’anno 
accademico 2014-2015, piani di studio e programmi che tra l’altro non sono stati 
di fatto presentati al consiglio stesso per la medesima valutazione. 
Le stesse motivazione addotte dal prof. Altomare vengono fatte proprie dal prof. 
Tortorella, il quale, dichiara la propria perplessità sul punto in oggetto come già 
evidenziato in precedenti Consigli in cui era stato richiesto analogo 
riconoscimento. 
In particolare, evidenzia che a suo avviso non esiste il “Riconoscimento 
equipollenza dei percorsi formativi al fine del conferimento del titolo congiunto” 
come riportato nel punto all’odg, ma eventualmente bisognerebbe procedere con 
il riconoscimento del percorso svolto all'estero, c.d. ‘‘equipollenza’’ in base a 
quanto stabilito dall'art. 2 della legge 148/2002 e come richiesto dal Rettore 
dell’Università Cattolica “Nostra Signora del Buon Consiglio” di Tirana. Tale 
richiesta dovrebbe seguire la procedura dettagliatamente descritta dalla legge 
148/2002 (riportata anche sul sito di questo Ateneo) che non risulta nei casi in 
oggetto. 
Durante la discussione, il Direttore ha dichiarato che secondo una recente nota 
del MIUR a firma del dirigente Cinquepalmi (non disponibile in questa sede), il 
corso di laurea in Farmacia LM-13 dell’Università Cattolica “Nostra Signora del 
Buon Consiglio” deve essere considerato a titolo congiunto anche per le coorti 
antecedenti alla firma della convenzione che decorre dal 2017-18. A questo 
proposito il prof. Tortorella dichiara di non essere a conoscenza di tale lettera, ma 
che questa non supera le sue perplessità. Nel caso in cui i corsi di laurea siano 
stati dichiarati a titolo congiunto, infatti, nessuna equipollenza deve essere 
richiesta a questo Consiglio ed il Rettore può procedere senza ulteriori delibere 
alla firma della pergamena di laurea.  
Per quanto esposto il prof. Tortorella dichiara di votare contro la richiesta oggetto 
di discussione. 
Il Consiglio, a maggioranza degli aventi diritto con il voto contrario del proff. 
Altomare e dei proff. Giuseppe Fracchiolla e Paolo Tortorella per le stesse 
motivazioni addotte riportate a verbale delle sedute di Consiglio del 21 ottobre 
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2021, 8 novembre 2021, 17 maggio 2022 e con l’astensione della Prof.ssa 
Alessia Catalano e Vito Capriati,  

delibera 
l’equivalenza dei piani di studio relativamente agli studenti GJOLIGAJ Emiljana 
nata a Tirana (Albania) il 03/09/1996 e GJOKA Hari nato a Delvine (Albania) il 
31/12/1997 che hanno conseguito la laurea in Farmacia presso l’Università 
Cattolica Nostra Signora del Buon Consiglio di Tirana. 
Il presente dispositivo è immediatamente esecutivo. 

 
1b) Ratifica D.D. nr. 84 e 85 del 22/11/2022 
 Il Direttore sottopone a ratifica il proprio decreto n. 84/2022 del 22 novembre 

2022, emanato in situazione di urgenza, con il quale ha nominato i componenti la 
Commissione per l’espletamento della prova finale del Master in Scienze dei 
Prodotti Cosmetici (VI edizione A.A. 2020/2021) nelle persone dei proff. Franco 
Massimo, Lopedota Angela Assunta, Denora Nunzio, Cutrignelli Annalisa, 
Laquintana Valentino, Rosato Antonio, quali membri effettivi e Ferorelli Savina, 
Lopalco Antonio e Argentieri Maria Pia quali membri supplenti.  
Il Consiglio, non rilevando eccezioni, ratifica con voto unanime il decreto 
direttoriale nr. 84/2022 del 22 novembre 2022 che viene allegato in copia al 
presente verbale. 

  
 Il Direttore sottopone a ratifica il proprio decreto n. 85/2022 del 22 novembre 

2022, emanato in situazione di urgenza, con il quale ha nominato i componenti la 
Commissione per l’espletamento della procedura di selezione del Master in 
Scienze dei Prodotti Cosmetici (VII edizione A.A. 2021/2022) nelle persone dei 
proff. Franco Massimo, Cutrignelli Annalisa, Lopedota Angela Assunta, quali 
membri effettivi e Laquintana Valentino e Ferorelli Savina quali membri supplenti.  
Il Consiglio, non rilevando eccezioni, ratifica con voto unanime il decreto 
direttoriale nr. 85/2022 del 22 novembre 2022 che viene allegato in copia al 
presente verbale. 
 

2. Ricerca e Terza Missione 
2a) Autorizzazione presentazione progetto di ricerca Bando PSR Sicilia (resp. prof. 

A. Lopalco) 
Il prof. Lopalco Antonio ha presentato richiesta di autorizzazione alla 
presentazione, insieme ad Enti ed Aziende siciliane, del progetto “Tecnologie 
digitali applicate ai processi di coltivazione e di estrazione dei cannabinoidi” per 
partecipare al Bando competitivo emanato dalla Regione Sicilia “PSR SICILIA 
2014-2022  Misura 16.1”. 
Il gruppo di lavoro dipartimentale partecipante al progetto è costituito dai proff. 
Laquintana V., Cutrignelli A., Lopalco A., Iacobazzi R.M., Franco M., Denora N., 
Lopedota A.A.. 
Il Consiglio, unanime, apprezzando l’impegno dei colleghi e nell’ottica di sempre 
favorire e promuovere l’attività di ricerca e la ricerca di fondi di finanziamento, 
autorizza la presentazione del progetto di ricerca “Tecnologie digitali applicate ai 
processi di coltivazione e di estrazione dei cannabinoidi” per partecipare al Bando 
competitivo emanato dalla Regione Sicilia “PSR SICILIA 2014-2022 Misura 16.1”. 
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2b)  Autorizzazione presentazione progetti di ricerca Bando Fondo Italiano per le 

Scienze Applicate (FISA) 
Alla Direzione dipartimentale sono state presentate due richieste di 
autorizzazione per la partecipazione al Bando competitivo per l’assegnazione 
delle risorse del Fondo Italiano per le Scienze Applicate (FISA)  emanato dal 
Ministero dell’Università e della Ricerca di concerto con il Ministero dello Sviluppo 
Economico. 
La prof.ssa Lopedota Angela Assunta ha presentato richiesta di autorizzazione 
alla presentazione del progetto “Development of Orodispersible Mucoadesive 
Films Obtained by Direct Powder Extrusion 3D Printing Technology for Controlled 
Release of Drugs”. 
Il gruppo di lavoro dipartimentale partecipante al progetto è costituito dai proff. 
Laquintana V., Cutrignelli A., Lopalco A., Iacobazzi R.M., Franco M., Denora N., 
Lopedota A.A. e dai dott. Racaniello G.F., Arduino I. e Pistone M.. 
Il prof. Amoroso Nicola ha presentato richiesta di autorizzazione alla 
presentazione del progetto “Earth Observation Explainable Platform For 
Environmental Monitoring”. 
Il prof. Amoroso è l’unico partecipante dipartimentale al gruppo di lavoro del 
progetto. 
 
La dott.ssa Trisciuzzi Daniela ha presentato richiesta di autorizzazione alla 
presentazione del progetto “Digital platform for the predictions of toxicological 
endpoints relevant for the protection of human health and environment”. 
La dott.ssa Trisciuzzi è l’unica partecipante dipartimentale al gruppo di lavoro del 
progetto. 
 
Il prof. Leopoldo Marcello ha presentato richiesta di autorizzazione alla 
presentazione del progetto “Development of a Serotonergic Drug to Treat Fragile 
X Syndrome”. 
Il gruppo di lavoro dipartimentale partecipante al progetto è costituito dai proff. 
Leopoldo M., Lacivita E., Carrieri A., Colabufo N.A., Abate C., Contino M., Niso 
M.. 
 
Il Consiglio, unanime, apprezzando l’impegno dei colleghi e nell’ottica di sempre 
favorire e promuovere l’attività di ricerca e la ricerca di fondi di finanziamento, 
autorizza, al fine di partecipare al Bando competitivo per l’assegnazione delle 
risorse del Fondo Italiano per le Scienze Applicate (FISA), la presentazione: 
- del progetto di ricerca “Development of Orodispersible Mucoadesive Films 
Obtained by Direct Powder Extrusion 3D Printing Technology for Controlled 
Release of Drugs” di cui è proponente la prof.ssa A.A. Lopedota; 
- del progetto di ricerca “Earth Observation Explainable Platform For 
Environmental Monitoring” di cui è proponente il prof. N. Amoroso; 
- del progetto di ricerca “Digital platform for the predictions of toxicological 
endpoints relevant for the protection of human health and environment” di cui è 
proponente la dott.ssa D. Trisciuzzi; 
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- del progetto di ricerca “Development of a Serotonergic Drug to Treat Fragile X 
Syndrome” del quale è proponente il prof. M. Leopoldo.  
 

2c) Bando per Visiting Professor / Visiting Researcher 

 Il prof. Antonio Scilimati, in riferimento al Bando (D.R. 4227 del 18/11/2022) per 
l’assegnazione di un numero massimo pari a 70 posizioni di Visiting Professor, 
propone di avanzare richiesta di finanziamento in risposta al Bando interno per 
Visiting Professor per il prof. Javad Nazarian dell’University of Zurich (UZH), 
Switzerland. 

 Il Consiglio di Dipartimento, unanime, fa propria la proposta e delibera di 
avanzare richiesta di finanziamento per la chiamata quale Visiting Professor del 
prof. Javad Nazarian dell’University of Zurich (UZH), Switzerland. 

 Le attività da svolgere si contestualizzano in un accordo di collaborazione siglato 
nel 2019 (vedi allegato) che riporta il dettaglio delle attività di ricerca da svolgere 
congiuntamente e che hanno avuto seguito nel progetto “Gliomi Diffusi Intrinseci 
del Ponte (DIPG) Pediatrici: dalla Genomica Attraverso la Chimica Farmaceutica 
e la Biologia al Farmaco - acronimo: DIPG” finanziato dall’Università di Bari 
(codice: S40) con il bando Horizon Europe Seeds e in corso di svolgimento. 

 In particolare, il Gruppo di Ricerca afferente al “Laboratorio di Ricerca per la 
Salute della Donna e del Bambino” coordinato dal Prof. Antonio Scilimati 
identificherà nuovi marcatori target di candidati-farmaci che a loro volta saranno 
disegnati e sintetizzati localmente e di cui si farà la valutazione biologica 
preliminare alla parte pre-clinica che invece sarà fatta nel laboratorio, del Prof. 
Javad Nazarian. 

 L’attività del prof. Nazarian si svolgerà nel periodo Febbraio 2023 – Giugno 2024 
nel modulo nel corso di insegnamento di “Chimica Farmaceutica e Tossicologia 
3” per gli studenti del IV anno del corso di laurea in Chimica e Tecnologia 
Farmaceutiche. 

 Docente di riferimento sarà il prof. Antonio Scilimati. 
 Ogni ulteriore dettaglio è esplicato nell’Allegato 1 “Application Form” che è parte 

integrante la presente delibera. 
 

 
 Non essendoci altri argomenti di discussione iscritti all’Ordine del Giorno, la 
seduta è tolta alle ore 17:00. 

 
Firmato:    Il Coordinatore                                                       Firmato:      Il Direttore  
Sig. Francesco Racaniello   Prof. Francesco Leonetti 


